

# 父亲替儿子委托中介卖房 新老房主都不肯付中介费

法院：中介公司没审查产权人、当事人身份，合同无效

父亲擅自将儿子欲出售的房产委托给中介公司销售，中介公司持父亲签下的卖房确认书讨要中介费，却遭到拒绝，于是将买卖双方都告上法院。日前，无锡惠山法院经审理，依法驳回了中介公司的诉讼请求。父亲代儿子签订的确认书为何不具有效力呢？

## 房子过户了，买卖双方都不愿付中介费

2010年3月，王女士在网上看到了一则房源信息，觉得房子既离自己的单位近，价格也在预算范围内，便按照上面的电话打过去询问，这家房屋中介公司很快为王女士安排了看房。王女士看后对房子很满意，2010年4月30日，王女士和房主李先生签订了房屋买卖合同，并办理了房屋转让手续，王女士在2010年5月拿到了新的房屋产权证。

房屋中介公司看到这么快促成了这笔交易，以为这下中介费是赚定了，但是没想到买卖双方迟迟不来交付，就去讨要，李先生却说自己没有委托中介公司出售

房屋，王女士也认为并不是通过中介公司完成交易的，都不愿意支付中介费。中介公司把两人告上了法庭，索要中介费16000元。

中介公司表示，他们安排双方看房的时候，曾签订一份《确认书》，约定由李先生委托其出售位于无锡市天一城的房屋一套，王女士委托其购买上述房屋。李先生、王女士之间不能进行私下交易，也不能委托任何其他方提供服务，否则应当向中介公司支付全额中介费。

### 安排看房时，中介没有核实委托人身份

“确认书不是我签的，我根本不知情！”李先生却有着与中介公司截然不同的说法。

针对这份有争议的确认书，法官调查发现，一方的签名不是李先生本人而是李某。中介公司却认为，由李先生父亲代替签字也是合情合理，效力是一样的。

原来，当初并不是李先生打电话到中介公司出售房屋的，中介公司的工作人员只是接到电话便记下了相应的面积、地点、价格等，就进行登记并在报纸上发布

了这个信息，没有核实委托人身份，也没有审查房屋产权证。“现在中介公司竞争激烈，核实身份会引起客户不满的。”正是基于这样的观念和操作程序，通知双方看房的时候，中介公司也未通知到李先生本人，而是根据对方留下的电话叫来了李先生的父亲，看房后签下了确认书。

王女士则认为，签下确认书明显带有被欺骗的性质，“看房的时候根本没提到中介费，我还问为什么还没买房就要签字，工作人员表示这只代表看过房子了，不涉及其他内容。”

### 父代签确认书但没获委托，合同判无效

法院经审理认为，本案中双方争议的确认书由李某、王女士与中介公司签订，但李某并非房屋产权人，其签订该确认书的行为属无权处分行为，嗣后亦未得到房屋产权人李先生追认，当属无效合同。中介公司在提供中介服务时并未审查产权人，也未审核当事人的身份情况，在主观上存在重大过失。因此，依法驳回中介公司的诉讼请求。 华茜 薛晟



10月22日，来自哈尔滨的高菁、高语姊妹俩在自己创业的陶坊内向壶友介绍自己的作品。近年来，宜兴独得厚的紫砂陶文化吸引了许多来自黑龙江、湖南、贵州、江西、安徽的外省青年从千里之外慕名来到陶都宜兴，选择紫砂陶艺制作和销售来进行大胆创业。在宜兴市丁蜀镇，一间间由外省青年开起来的陶艺生产作坊和门店拔地而起，这些外来陶艺青年边设计，边制作，自产自销，生意红红火火。 阎学平

## ■资讯

### 物联网标准工作组设立三个项目小组

国家物联网基础标准工作会议近日在锡召开，国家标准委、发改委发文，同意国家物联网基础标准工作组下设总体项目部、标识项目组和安全项目组三个小组，开展总体标准研究、标识标准研究和信息安全标准研究。

据了解，国家标准委、国家发改委于2010年11月联合成立了国家物联网基础标准工作组，组长单位设在无锡物联网产业研究

金辰 陈超

## 恋爱三年，毕业前夕结连理 离多聚少，婚后两年当劳燕

大学恋爱三年，在即将毕业时想为这段爱情画上完美句号的韩莹和薛伟两人选择做了“毕婚族”，走入了婚姻的殿堂。谁知就是这对曾令同学们都羡慕的校园情侣却在两年后劳燕分飞，对簿公堂闹离婚。

韩莹和薛伟是大学同学。在学校举办的一次集体活动中，薛伟被韩莹的爽朗大方深深吸引。之后，薛伟对韩莹就展开了爱情攻势，很快两人就确定了男女朋友关系。用韩莹的话说“刚开始兩人只看到对方的优点，眼里只有彼此的好。时间久了就开始吵架，但我们用了三年时间磨合，学会相互包容，在毕业时选择结婚并没有草率，也是觉得两人很适合在一起生活”。2009年6月，在毕业前夕，韩莹和薛伟在双方家长的主持下结了婚。

婚后的生活远没有两人想的那么简单，俗话说“毕业即失业”，两人结婚就意味着组成了一个新

家庭，但刚毕业的两人都没有找到理想的工作。于是在薛伟父母的资助下，两人开了家服装店，做起了小生意。刚开始服装店在小夫妻俩的精心打理下生意还不错，两人慢慢有了点积蓄。日子好过了，两人应该更加恩爱才是，但薛伟和韩莹却时常吵架，原因是韩莹很会花钱，这让薛伟很是恼火。韩莹给出的理由却是在无锡没有什么朋友，花钱能让自己开心，况且现在还有了身孕，更加不能亏待自己。

没过半年，服装店的生意不赚反赔。眼见小生命就要诞生，薛伟为自己的前途越发着急。在家人的介绍下，薛伟离开了无锡去外地打工。但每月两千元的微薄收入实在不能让薛伟将妻子和女儿接过去住，只能偶尔回家看看。为此，韩莹和薛伟吵得更凶了。“我没有工作，在无锡也没有朋友，老公一个月也见不到几次，待在这个家还有什么意思呢？”韩莹

(文中当事人均为化名)

小周 夏倩 薛晟

## 女人年过30需防乳房亚健康

每年10月是全球乳腺癌防治月，10月22日，香港实力派演员谭耀文、内地红星赵铭来到江苏省乳房整形手术指定修复中心——无锡瑞丽整形美容医院，支持“粉红丝带”。

“子弹女”赵铭在《让子弹飞》里的一段被强暴戏尺度大胆夺人眼球，出镜虽只有短短几秒钟，却一脱成名。出名后的赵铭更是不吝惜好身材，为支持粉红丝带全裸出镜，呼吁人们关注乳房健康。这次来无锡，赵铭还身兼“粉红丝带”宣传大使的重任。

昨天，记者从瑞丽整形美容医院了解到，继2010年粉红丝带

公益活动开展以来，先后已有70多名乳房受损女性得到了援助。

无锡瑞丽整形美容医院整形外科主任王忠志告诉记者，目前国内乳房整形手术普遍采用切除手术，失去一侧乳房对女性的心理打击非常大。而乳房癌患者的乳房受损修复手术不仅要隆胸，还包括乳头乳晕等整个乳房再造。此外，还要对患者进行心理辅导。

林女士的女儿早产，但她坚持用吸奶器辅助进行母乳喂养。然而，长达11个月的哺乳期后，林女士和不少新妈妈一样，发现自己的乳房松弛下垂变小。她决定通过乳房修复重现往日的挺拔。

陆媛

据王忠志介绍，年龄在30岁—40岁、哺乳后的女性已成为乳房修复手术的主要人群。此外，还有一些先天发育或后天因某种原因导致乳房畸形的女性。

“女性一定要经常做胸部自检。”医学专家称，女性乳房若无明显的增生、疼痛、包块等，必须正视并接受正规治疗。有些女性乳房没病，但存在外形不佳、外扩、左右大小不一等乳房亚健康问题，会影响生活质量，也应引起重视。30岁以上女性一定要每年至少做一次乳房检查，尤其是家族遗传史、晚育、经常接触放射线的女性更应当心。

## 无锡成立车联网产业联盟

开车的人都曾有过这样的感受，在经过十字路口时，有的方向车流量大，有的方向车流量小，但因为在同一路口红绿灯的间隔时间大致相同，所以就会出现一个方向车流排队，另一个交叉方向的车道却没有车流经过。不过，如果在道路上安装传感设备实时侦测交通流量数据，准确分析交通状况，就能及时调节不同交通信号灯的时长，从而起到合理引导车流的作用，这样一举就能避免各路口的堵车现象。在日前举行的无锡车联网产业联盟成立大会上，记者获悉，随着物联网的快速发展，在实际应用中，作为新兴产业的车联网或将成为产业化速度最快的物联网项目。

作为中国的物联网之都，无锡有着较强的物联网产业基地，在车联网领域，更是涌现出了腾讯科技、中微凌云、矽鼎科技等在业内有一定知名度的车联网企业。

金辰 薛晟

## 希捷募得120万善款 用于帮助弱势群体

由希捷国际科技(无锡)有限公司主办的第八届“希捷慈善高尔夫邀请赛”近日在苏州中兴高尔夫俱乐部开杆。活动当天成功募集到120万元善款，将用于2011—2012年度的慈善捐赠。

金辰 薛晟